臺北市立成淵高中105學年度第二學期高一基礎化學第二次段考試題 範圍CH 2.2~3.3

原子量：H＝1，C＝12，O＝16，S = 32，Cl＝35.5，K＝39，Fe=56，Cu=64，Zn=65.4，Ag = 108
一、單選題：每題2分，答錯不倒扣，共40分。
(　　) 1.關於16O、18O、O2-、O2、O3等五種微小粒子(簡稱為微粒)之敘述，何者正確？

       (A)為氧之5種同位素    (B)為氧之5種同素異形體    (C)價電子最多者為O3  

 (D)化性均相同。    C  
(　　) 2.下列原子的價電子數，何者錯誤？      D  
       (A) 3Li：1個  (B)20Ca：2個   (C)13Al：3個   (D)16S：5個  。
(　　) 3.理論上我們可以預測在鹼金屬中，87Fr之下應可找到第八列的鹼金屬，其原子序應為

(A) 109   (B)119   (C)122   (D)124。   B    
(　　) 4.碳與某元素X所形成的CXn分子中，各原子的電子總數為74，而價殼層電子總數為

       32，則n等於下列的那一數值？    (A) 4   (B) 3   (C) 2   (D) 1。   A  
(　　) 5.某典型元素A，其原子核外之最外層電子數為6，當A元素與氫結合成氫化物時，

       化學式如何表示？    (A)H2A    (B)HA   (C)H3A   (D)H4A。  A   
(　　) 6.下列有關電子能階的敘述，哪一項錯誤？   (A)氫原子的電子距離原子核愈遠，其能階

       愈高  (B)原子受適當熱或照光，可使電子躍遷到較高能階   (C)霓虹燈的發光係來自

原子核外電子的躍遷  (D)電子由高能階降至較低能階時，放出的光具有連續頻率。D 
(　　) 7.原子理論的發展故事是一連串早期的實驗，用來幫助「看無法看到的物質，了解不易

       了解的事」。有關這些故事中的科學家與其重大科學發現或理論，下列哪個選項的組合

       是錯誤的？          C  
	選項
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)

	科學家
	道耳吞
	湯姆森
	拉塞福
	莫士勒

	發表內容
	提倡原子說
	發現電子
	提出無核原子結構的模型
	提出原子序的意義


(　　) 8.某金屬M的氧化物3.40克，以氫氣還原後得到1.80克的金屬M(原子量為27.0)。

       則該金屬氧化物的實驗式為  (A)MO    (B)M2O   (C)M2O3   (D)MO2。  C 
(　　) 9.哺乳動物的紅血球中，血紅素含0.33%的鐵，如果血紅素的分子量約為68,000，則

一分子血紅素中含有幾個鐵原子？   (A)5   (B) 4   (C) 3   (D) 2。   B
(　　)10.有一烷類化合物完全燃燒後，產生9生的二氧化碳及10升的水蒸氣，則下列何者為
此化合物最有可能的分子？   (A)C10H22  (B)C9 H20  (C)C8H18  (D)C7H16。 B 
(　　)11.10克物質X與5克物質Y，兩者反應產生Z，剩下4克X、2克Y，試問該反應之
反應式為何？(X＝30、Y＝60、Z＝90)　(A)4 X ( Y ( 2 Z　(B)2 X ( Y ( 3 Z　
(C)X ( 2 Y ( 3 Z　(D)以上皆非。 A 
(　　)12.教學上有時會用電子點式來表示原子結構。下列選項中的阿拉伯數字代表質子數、
「＋」代表原子核所帶的正電荷、「●」代表核外電子，則哪一項代表鎂離子？ D
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(A)            (B)            (C)           (D)                                                                 。  


(　　)13.若甲氣體1升恰好與乙氣體1升化合，而生成2升的丙氣體(含A、B兩元素)，已知
甲氣體的分子式為A3(即三原子分子)，則乙氣體的分子式可能為下列何者？　
(A)AB　 (B)A2B 　(C)AB2　 (D)A2B2。  C  
(　　)14.下列哪一個反應不符合質量守恆定律？    (A)氫氣燃燒生成水蒸氣    (B)電解水   
(C)鎂帶燃燒成灰燼   (D)原子彈爆炸。  D   
(　　)15.將4.90克的氯酸鉀(KClO3)加熱片刻有部分分解為氯化鉀和氧，分解後固體重量減少
0.48克，則氯酸鉀的分解百分率為  　(A)20　(B)25　(C)50　(D)60　%。 B 
(　　)16.有關典型元素之價電子的敘述，何者錯誤？　(A)為最外層所填的電子數　(B)價電子數
相同者，其化性相似　(C)3Li，11Na，19K三元素為同族元素　(D)原子間的交互作用乃
決定於價電子的能量和數量　(E)4Be的電子排列為2 , 2，故價電子數為2。  B  
(　　)17.近年來，大氣中CO2的濃度上升已成為全性的問題，因而興起節能減碳用運動，國內

的環保團體也宣傳「中秋節不烤肉」。假如超市賣的烤肉用木炭，其含碳量為90%，
則一包20公斤的木炭完全燃燒後，會產生幾公斤的CO2？ 　
(A)66　 (B)44   (C)33　 (D)11。  A  
(　　)18.X2＋與Y－都具有18個電子及20個中子，下列有關X、Y兩元素的敘述何者正確？　
 (A)X之質量數為38　(B)17Cl35為Y之同位素　(C)X2＋和Y－為同素異形體　
 (D)X和Y具有相同的質子數目。  B   
(　　)19.硫酸銅晶體(CuSO4·xH2O)含結晶水36.0%，今取此物5克加熱至250℃，得4.28克的

        CuSO4·yH2O，則y=？    (A)3  (B)2   (C)1　(D) 0。   A     
(　　)20.有鋅銅合金10.0克與過量稀鹽酸作用，STP下得氫氣1.12升，則原合金中銅占重量
百分率為    (A) 65.4   (B)34.6   (C) 32.7   (D) 67.3   %。 D     
二、多重選擇題 ：每題4分，答錯倒扣1/5題分，共60分。
(　　)21.下列哪2種元素的價電子數與其他者不同？   CD  

(A) 2He    (B) 12Mg    (C) 1H    (D) 18Ar   (E) 20Ca。
(　　)22.下列各項有關原子的敘述，何者正確？   (A)原子的直徑約為10-10m，而原子核的

直徑約為10-15m    (B)所有原子均含中子   (C)若原子核內含有質子和中子，則質子

帶正電荷，中子帶負電荷   (D)原子核外的電子排列方式與該原子的化性關係密切   

(E)原子變成帶正電的陽離子是因原子得到質子。   AD  
(　　)23.下列敘述何者正確？    (A)石墨與金剛石為同分異構物   (B)235U與238U為同位素 

        (C)H2O與H2O2用來可以說明倍比定律     (D)乙醚與乙醇為同分異構物 

        (E)O2與O3為同素異形體。   BCE   
(　　)24.下列哪些僅為簡式而非分子式？　  (A)(NH4)2SO4　  (B)C12H22O11　  (C)C60　
(D)MgCl2　 (E)Na。  ADE  

(　　)25.在下列化學反應式之各係數關係式中，哪些正確？  BD  
 x Ca3(PO4)2(s)＋y C(s)＋z SiO2(s) ( u CaSiO3(s)＋v CO2(g)＋w P4(s)  

 (A)x＋y＋2z＝u＋v＋w　  (B)3x＋y＋z＝u＋v＋6w　  (C)x＋y＋z＝u＋v＋w　
 (D)x＋y＋z＝u＋v＋2w　  (E) x＋2w＋y＝u＋v。
(　　)26.有關元素的週期性，何者正確？　(A)鹼土金屬易失去電子形成 + 1或 + 2價離子　
 (B)過渡元素皆為金屬　(C)鑭系與錒系元素含金屬元素和非金屬元素　(D)鹼金屬化學
 活性隨原子序增加而增大　(E)鹵素化學活性隨原子序增加而變小。  BDE  
(　　)27.在週期表同一族元素中，當元素之原子序增加時，其原子的   　(A)半徑變大　
 (B)金屬性增加　(C)非金屬性增加　(D)價電子數增加　(E)活性增加。   AB   
(　　)28.下列各原子或離子中，哪些具有相同的電子數？　
(A) Ca2＋　(B) Ar　(C) Na＋　(D) Si　(E) Cl－。  ABE  
(　　)29.下列關於週期表之敘述何者正確？　  (A)惰性氣體的最外層電子數均為8個
(B)同族的元素化學性質不同，但具有類似的物理性質　(C)週期表中每一橫列稱為
週期，現行共有7個週期　 (D)同一週期的元素化性相似　(E)最外層之電子數為1的
主族元素，除了H外均為活潑的金屬，稱為鹼金屬。  CE  

(　　)30.下列敘述哪些正確？　(A)週期表A族元素通常被稱為典型元素　(B)類金屬的導電性
介於金屬與非金屬元素間，通稱B族元素　(C)過渡元素皆為金屬，大部分可生成有
顏色的化合物　(D)最長的週期為第4週期，共18個元素　(E)鹼金族元素之氧化物
皆為鹼性氧化物。  ACE  
(　　)31.某有機化合物6.0 g，內含C、H、O等元素，使用燃燒分析法，經過附圖的裝置後，
測得前面Ｕ型管的質量增加3.6 g，後面Ｕ型管的質量增加8.8 g。下列敘述何者正確？　
(A)裝置中的CuO可將燃燒產物完全氧化　(B)裝置中前、後兩支Ｕ型管的順序可以顛倒
(C)前面Ｕ型管中裝的乾燥劑亦為NaOH　(D)化合物的含氧量，可由所生成的水蒸氣及
二氧化碳中的含氧量，相加求得　(E)若已知此化合物的分子量為60，則其分子式為
       C2H4O2。AE
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(　　)32.尿素[(NH2)2CO]是工業上重要原料，也可作為農作物的肥料成分。由氨與二氧化碳

        反應可得尿素和水，若在高壓反應容器內加入34克氨與66克二氧化碳，假設氨與

        二氧化碳完全反應，則下列有關此反應化學計量的敘述，哪些是正確的？
        (A)平衡的化學反應式是NH3(g) ＋ CO2(g) →  (NH2)2CO(aq) ＋H2O (l)　
(B)剩22克的CO2未反應　　(C)剩8.5克氨未反應   (D)生成60克的尿素　
(E)生成36克的水。 BD    
(　　)33.銀器在硫化氫存在的空氣中發生右列反應：Ag + H2S + O2 → Ag2S + H2O(未平衡)，
則取10.8 g的銀、3.4 g的硫化氫和3.2 g的氧之混合物完全反應，下列敘述何項正確？ 
(A)Ag 為限量試劑 　(B)H2S為限量試劑 　(C)可得0.05 mol之Ag2S　
(D)產生0.1 mol的H2O 　(E)殘留0.05 mol的H2S。  ACE   
(　　)34.某僅由碳氫氧組成的有機物4.40克完全燃燒可得二氧化碳8.80克，水3.60克，該有機
物汽化後在同溫同壓下同體積時其質量為氫氣的44倍，下列何者正確？　
(A)該有機物的分子量為44　 (B)該有機物的分子量為88　 (C)該有機物的實驗式
C3H4O3　(D)該有機物的分子式為C3H4O3　(E)該有機物的分子式為C4H8O2。  BE  
(　　)35.100℃，1atm時，量取NH3 120升，O2 250升，在玻璃瓶內混合後引燃，使下列反應充
        分進行：NH3(g)＋O2(g)→H2O(g)＋NO2(g)(未平衡)，若反應前後溫度與壓力均相同，則
        下列敘述哪些正確？ 　(A)平衡後反應式的最簡單係數總和為21　(B)O2為限量試劑
        (C)反應完成後，反應物尚有未完全用盡 　(D)反應後有180升的H2O(g)生成　
        (E)反應後氣體總體積共350升。  ACD   
一、單選題：每題2分，答錯不倒扣，共40分。
1~10  CDBAA  DCCBB   11~20 ADCDB  BABAD

二、多重選擇題 ：每題4分，答錯倒扣1/5題分，共60分。
21CD  22AD  23BCE  24ADE  25BD  

26BDE  27AB  28ABE  29CE  30ACE

31AE  32BD  33ACE  34BE  35ACD
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